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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 2409 w sprawie inżynieryjnych zapór 
fortyfikacyjnych na granicy z Rosją i Białorusią

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2409 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie inżynieryjnych zapór fortyfikacyjnych na granicy z Rosją i Białorusią, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W związku z utrzymującą się skomplikowaną sytuacją bezpieczeństwa, związaną z destabilizacją 
koniunktury geopolitycznej w naszym regionie oraz utrzymującym się napięciem na północno-
wschodniej i wschodniej granicy Rzeczypospolitej Polskiej, skorelowanym z agresywną polityką Federacji 
Rosyjskiej i Republiki Białorusi, w Ministerstwie Obrony Narodowej nie rozpatruje się podejmowania 
decyzji o likwidacji inżynieryjnych zapór fortyfikacyjnych wykonanych z użyciem elementów 
prefabrykowanych betonowych oraz stalowych, które zostały ustawione celem blokowania najbardziej 
prawdopodobnych dróg podejścia dla kołowego i gąsienicowego sprzętu wojskowego przeciwnika.

W ślad za powyższym, pragnę nadmienić, że aktualna sytuacja na granicy naszego kraju z Federacją 
Rosyjską i Republiką Białorusi implikują ciągłą potrzebę utrzymywania szczelności granicy (zmienna 
w czasie presja migracyjna) oraz określonego poziomu bezpieczeństwa i obronności terytorium Polski. 
Służą temu m.in. skoordynowane i permanentne działania wydzielonych pododdziałów wojsk 
inżynieryjnych skupionych na budowie i utrzymaniu pełnej funkcjonalności istniejących zintegrowanych 
zapór inżynieryjnych (wzmocnienie systemu ochrony granicy poprzez rozbudowę inżynieryjną pasa drogi 
granicznej) oraz zapewnieniu mobilności w obszarze strefy nadgranicznej, zgodnie z zatwierdzoną 
w resorcie obrony narodowej koncepcją rozbudowy inżynieryjnej pasa granicznego Rzeczypospolitej 
Polskiej z Federacją Rosyjską i Republiką Białorusi oraz aneksami do przedmiotowej koncepcji, a także 
w powiązaniu z potrzebami określonymi przez właściwych Komendantów Straży Granicznej.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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